

ЧЕТВЕРГ
9 февраля 1939 г.
№ 27 (2473)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Культурная революция и третья сталинская пятилетка

(Передовая „Правды“ за 7 февраля 1939 года)

В тезисах доклада товарища инициатора стало могучим источником В. М. Молотова на XVIII съезде пополнения этой новой интелигенции, кровно связанной с рабочим классом, с колхозниками.

Культурная революция с огромной силой охватила союзные республики. Партия большевиков разгромила буржуазию - троцкистскую шпионскую агентуру иностранных разведок, пытавшихся подорвать культурное строительство в национальных республиках. Ленинско-сталинская национальная политика принесла полное торжество национальной по форме, социалистической по содержанию культуры. Созданы национальные большевистские кадры. Особенно велики были темпы материального и культурного подъема у народов Советского Востока.

Итоги в этой области знаменательны. Царская Россия была страной некультурной, отсталой, с населением на три четверти неграмотным, с тончайшим слоем интеллигенции. Буржуазия пророчила, что именно о некультурности страны споткнется социализм. Враги народа — троцкисты-бухаринские шпионы и диверсанты — из всех сил старались затормозить развитие народного образования, новой социалистической культуры.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ одержал величайшую историческую победу и в области культуры. Неизвестная стала страна. Глубоко изменился весь ее культурный облик.

В результате выполнения второй пятилетки окончательно ликвидированы в нашей стране эксплоататорские классы, осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Значительно поднялся материально-культурный уровень трудящихся, в два раза повысился уровень народного потребления. Выросла заинтересованность колхозников. Социалистическое государство смогло за годы второй пятилетки более, чем в три раза увеличить расходы на просвещение, здравоохранение и т. п. — с 4,4 миллиарда рублей до 14 миллиардов.

Вторая пятилетка дала богатейшие плоды в области культуры. За годы второй пятилетки в СССР проведена настоящая культурная революция. Неграмотность в основном ликвидирована. Построены тысячи новых школ. Количество школьников выросло с 21,3 миллиона до 29,4 млн., при этом количество учащихся в пятых—седьмых классах удвоилось, а количество учащихся в восьмых—десятых классах увеличилось в 15 раз. Это значит, что все большее число ребят школьного возраста от начального образования переходит к среднему.

Количество учащихся в высших учебных заведениях поднялось до 550 тысяч. Это больше, чем число студентов в главных капиталистических государствах Европы, вместе взятых.

Крупнейшей победой второй пятилетки является создание значительных кадров советской интеллигенции во всех отраслях социалистического строительства. Стакановское движение

ПОВЫШЕНИЕМ ДОБЫЧИ УГЛЯ ОЗНАМЕНУЕМ XVIII СЪЕЗД ВКП(б)

Брать пример с передовых

Коллектив VIII участка выполняет план на 156 процентов

После обсуждения письма горняков шахты Черная гора и постановления обкома ВКП(б) коллектива моего участка резко повысил угледобычу. В январе участок выполнил план угледобычи на 140 процентов.

Стахановцы и ударники, борясь за досрочное выполнение плана угледобычи к XXII годовщине Октября, проявляют подлинный трудовой героизм. Бригада тов. Шабалина выполняет технические нормы на 250 процентов, а сам тов. Шабалин, показывая пример образцового отношения к труду, дает четырехнормы выработки. Смена горного мастера тов. Жданова выполнила январский план на 150 процентов.

В ответ на решение пленума ЦК ВКП(б) о созыве 10 марта съезда партии мы взяли на себя обязательство — ежесуточно давать 140 процентов плана стем, чтобы квартальный план выполнить в день открытия съезда. Это обязательство мы подкрепляем большевистскими делами.

За шесть дней февраля план угледобычи выполнен на 156 процентов. Пройдено основных штреков 27 метров или 200 процентов к плану.

Производительность, которую мы имеем закрепим на весь 1939 год.

Начальник VIII участка шахты им. Ворошилова УСКОВ И. Г.

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

Замечательное событие произошло в моей жизни. Любимый Нарком топливной промышленности товарищ Л. М. Каганович наградил меня значком „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“.

Эту почетную награду я завоевал стахановской работой на производстве, систематически перевыполняя план угледобычи. В прошедшем году моя бригада выполнила технические нормы на 224 процента, а я сам дал 2,5 годовых нормы выработки.

Готовясь к историческому дню открытия XVIII съезда партии, моя бригада резко повысила производительность труда. Работая по новой системе разработки Мощного пласта — наклонными слоями с забутовкой выработанного пространства, мы добились прекрасных результатов. За первую пятидневку

февраля в среднем по бригаде технические нормы выполнены на 230 процентов.

Все члены моей бригады единодушно включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда великой партии Ленина—Сталина. Мы боремся за три нормы выработки. Таков наш подарок большевистскому съезду.

Я искренне благодарю любимого наркома товарища Лазаря Моисеевича Кагановича за оказанную мне честь и обязуюсь работать еще лучше, еще производительнее. Я также беру на себя обязательство подготовить членов бригады тт. Сорокина, Валялкина и Смердина к тому, чтобы они также, как и я, завоевали первенство в социалистическом соревновании.

Бригадир V участка шахты Черная гора В. ЗВЯГИН.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Коллектив I участка шахты им. Калинина единодушно решил встретить предстоящий съезд непобедимой партии Ленина—Сталина новыми производственными победами на фронте угледобычи.

Наш участок систематически не выполнял плана. После постановления правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины мы провели борьбу с дезорганизаторами производства и январский план угледобычи

выполнили досрочно. Мы и впредь будем вести беспощадную борьбу с лодырями и рвачами, еще выше поднимем темпы угледобычи.

Выполним план первого квартала текущего года в 15 тысяч тонн угля к открытию XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Начальник I участка шахты им. Калинина ЯРУШЕВИЧ.
Помощник начальника участка ТИТОВ.

Блестящие успехи горняков

Пять участков шахты им. Ворошилова, досрочно выполнившие январский план угледобычи, не сдают темпов в работе и в феврале. Горняки этих участков побоевому борются за выполнение квартального плана к открытию XVIII съезда партии. К таким относятся X участок (начальник тов. Тахаутдинов), давший за первую пятидневку февраля 2324 тонны угля вместо 1680 тонн или 138,3 процента, сверх пятидневного плана получастку выполнено 644 тонны угля.

Также хорошо работает коллектив II участка (начальник т. Загер). Пятидневный план выполнен на 157,8 процента, сверх плана выдано 670 тонн угля. Участок № 6 (начальник т. Смирнов) выдал сверх пятидневного плана 400 тонн угля, VIII участок (начальник тов. Усコв) выполнил план на 156,5 процента, выдал сверх плана 665 тонн угля, участок № 9 (начальник т. Дойцов) выдал 130 тонн угля сверх плана.

Обязательство колхозников

Третий год я работаю звеноводом ефремовского звена в колхозе им. Сталина. За это время я получил богатый практический опыт по выращиванию высоких урожаев.

Еще в 1937 году я опровергнул вредительскую теорию о том, что якобы сибирская земля не принимает навоз и другие местные удобрения. Внесение в почву местных удобрений по советам агрономов дало блестящие результаты. Пшеница уродилась на славу — около 40 центнеров с гектара. Гнилые теории оказались битыми. Теперь я убедился, что при соблюдении всех агротехнических правил можно получить урожай с нашей земли в 50—60 центнеров с гектара.

В ознаменование XVIII съезда ВКП(б) я организовал ефремовское звено и взял обязательство — добиться урожайности: пшеницы на площади 20 гектаров по 50 центнеров с га, ячменя 5 га — 60 центнеров с га и картофеля на площади 2 гектара по 500 центнеров.

Мое звено на стахановский участок уже вывезло около 300 возов навоза. Семена засыпаны высокого сортового качества. Ко дню исторической даты — 10 марта — мы закончим все работы, связанные с подготовкой к севу.

Звеновод ефремовского звена А. ЛУЧШЕВ.

Культурная революция и третья сталинская пятилетка

(Окончание передовой "Правды" за 7 февраля 1939 г.)

бенно, качественном росте производственных кадров.

Тезисы доклада товарища В. М. Молотова с особой силой подчеркивают важность повышения качества подготовки кадров, важность высокого качества высшего образования. Это требование обращено не только к советской интеллигенции, которая является солью земли советской и роль которой в строительстве коммунистического общества гигантская, повышается. Значительно поднимается общий культурно-технический уровень работника класса. Речьдет о том, чтобы «осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда». (Тезисы тов. Молотова).

На нашей родине происходит великий исторический процесс стирания границ между умственным и физическим трудом. Это означает образование новых, еще более многочисленных кадров советской интеллигенции. Широкая сеть высших учебных заведений и техникумов выпустит в третьей пятилетке 1,4 миллиона техников разных специальностей и 600 тысяч специалистов высшим образованием.

План роста производства по третьей пятилетке и план нового строительства и его размещение — это вместе с тем и картина огромного культурного роста нашей страны. Третья пятилетка — пятилетка химии пятилетка специальных сталей.

Только страна с высоким уровнем культуры может ставить и разрешать производственные задачи, основанные на широком применении науки, исследовательских работ. Перед наими научными институтами

третья пятилетка ставит важнейшие проблемы. Академия наук, пополненная новыми, молодыми силами, призвана возглавить коллективную работу, прямым результатом которой является обогащение нашей промышленности, рост нашей культуры.

План размещения строительства по третьей пятилетке приобщает к социалистической культуре новые громадные районы нашей страны. Восток и Дальний Восток СССР вырастут, как крупные культурные центры с новыми промышленными предприятиями, с новыми

сталинскими предприятиями, основаные на широком применении науки, исследовательских работ. Перед наими научными институтами третья пятилетка ставит важнейшие проблемы. Академия наук, пополненная новыми, молодыми силами, призвана возглавить коллективную работу, прямым результатом которой является обогащение нашей промышленности, рост нашей культуры.

Возросшие запросы советского народа «означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры». Это — новая ступень в развитии человечества. Это крупнейший шаг вперед на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, к полному торжеству которого ведет советский народ великая партия Ленина — Сталина.

Награждение командиров, политработников РККА, профессоров, преподавателей и работников Военной Академии имени Фрунзе

В связи с двадцатой годовщиной Краснознаменной ордена Ленина Военной Академии РККА имени Фрунзе за долголетнюю, честную работу по выращиванию и воспитанию командных кадров Рабоче-Крестьянской Красной Армии Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 февраля 1939 года награждены орденами и медалями СССР коман-

диры, политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии, профессора, преподаватели и работники Краснознаменной ордена Ленина Военной Академии РККА имени Фрунзе.

Орденом «Красная Звезда» награждены 31 человек, орденом «Знак почета» — 50 человек, медалью «За трудовое отличие» — 28 человек. (ТАСС).

Коммунисты активно обсуждают тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова

7 февраля на шахте Черная гора состоялось внеочередное партийное собрание, на котором коммунисты заслушали два доклада — о тезисах товарищей Молотова и Жданова.

С докладом по тезисам товарища В. М. Молотова выступил секретарь горкома тов. Пшеничников. Он зачитал основные моменты из тезисов и рассказал об их значении.

Выступавшие в прениях коммунисты единодушно одобрили тезисы товарища Молотова и подробно остановились на работе своей шахты.

— Наша шахта, — говорит кандидат партии т. Березин, — за последнее время работает неудовлетворительно. Она изо дня в день не выполняет государственный план угледобычи, на шахте имеют место аварии, порча механизмов и

моторов. Транспорт плохо снабжает участок порожняком.

Готовясь к исторической дате — к XVIII съезду нашей партии, — мы должны большевистски развернуть социалистическое соревнование и ударничество. День открытия XVIII съезда ознаменует новыми победами на угольном фронте и с честью выполним свое обязательство о досрочном выполнении плана угледобычи к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

При обсуждении тезисов товарища А. А. Жданова об изменении в уставе ВКП(б) партийное собрание отметило, что отмена категории при приеме и периодической чистке партии поднимет роль первичных партийных организаций и возлагает на них огромную ответственность. Они должны повседневно очищать

свои ряды от классово-чужих и морально-разложившихся элементов, тщательно проверять и изучать людей, чтобы в ряды партии Ленина — Сталина не прорвались враги народа.

Собрание одобрило тезисы товарища Жданова и обязало партгруппы организовать глубокое изучение тезисов товарищей В. М. Молотова и А. А. Жданова с кандидатами партии и сочувствующими.

На этом же собрании единогласным голосованием были избраны делегаты на городскую партийную конференцию тт. Пшеничников — секретарь горкома ВКП(б), Харахордин — секретарь парткома, Макшанцев — заведующий шахтой, Вдовин — председатель шахткома, Гордин — начальник участка и Брычев — помощник начальника участка.

П. СТЕПАНОВ.

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ СПЕЦКОНТОРЫ

7 февраля состоялось собрание партийной организации спецконтроля. Первым вопросом стояло — обсуждение тезисов доклада товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Коммунисты активно приняли участие в обсуждении тезисов. По тезисам товарища Молотова выступило 16 человек. Все они горячо одобряли тезисы доклада товарища Молотова.

Выступающие коммунисты вскрыли ряд недостатков работы спецконтроля. В прошлом в спецконтроле враги народа творили свое гнусное дело, вредили в

работе по тушению подземных пожаров. Последствия вредительства еще не ликвидированы. Партийная организация в целом недостаточно занималась быстрой ликвидацией подземных пожаров.

В своем выступлении главный инженер тов. Прасс говорит:

— Нашей работе мешает мелкобуржуазная распущенность. Есть элементы подхалимства, недисциплинированности, с которыми партийной организацией нужно вести беспощадную борьбу. Ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) спецконтролю должна притти с высокими

показателями производительности труда, закончить к 10 марта бурение контрольных скважин.

Парторганизация решила развернуть социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), организовать обсуждение тезисов доклада товарища Молотова с рабочими и служащими контторы, еще больше развернуть партийно-массовую и политическую работу. Поставить политическую работу так, чтобы день открытия очередного съезда ВКП(б) коллектив спецконтроли встретил высокой производительностью труда. Д. МАЛЫШЕВ.

ПОДГОТОВИТЬ ХОРОШИЕ СЕМЕНА К СЕВУ

На днях проходило районное совещание агрономов, которое обсудило вопросы: состояние семян в колхозах района, внедрение агротехнических мероприятий, работа ефремовских звеньев и организация в них агроучебы.

Совещание заслушало отчеты старших, агрономов МТС, из которых видно, что горземотдел, МТС и правление ряда колхозов слабо занимаются вопросами подготовки к весеннему севу, организацией стахановских звеньев высокого урожая.

На сегодняшний день по району засыпано семян только 96 процентов к плану, а очищено в два раза меньше — 46 процентов. Ни в одном колхозе из 53 не организованы сквозные звенья по очистке семян. Анализ

многих агрономов не руководят. В результате образцы семян в лабораторию поступают от неочищенных партий зерна, что привело к неправильному определению кондиционной годности, к запутыванию семенного дела.

В семенной лаборатории не создано нормальных условий для работы лаборантов. Для прорацивания семян имеется только 200 тарелок, а их должно быть не менее 1000.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководство горзом стоит в стороне от борьбы в деле ликвидации последствий вредительства в семенном хозяйстве.

Н. ПАВЛОВ.

Разделение Народного комиссариата пищевой промышленности РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля сего года Народный комиссариат пищевой промышленности РСФСР разделен на три народных комиссариата: Народный комиссариат рыбной промышленности, Народный комиссариат мясной и молочной промышленности РСФСР — товарищ Воробьев Владимир Васильевич и Народный Комиссаром пищевой промышленности РСФСР товарищ Романычев Сергей Дмитриевич.

Народным Комиссаром рыбной промышленности РСФСР назначен товарищ Сбродов Александр Алексеевич, Народным Комиссаром мясной и молочной промышленности РСФСР — товарищ Воробьев Владимир Васильевич и Народным Комиссаром пищевой промышленности РСФСР товарищ Романычев Сергей Дмитриевич. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ПОРАЖЕНИЕ КАТАЛОНИИ БЫЛО ПРЕДРЕШЕНО В ЛОНДОНЕ И ПАРИЖЕ

Лишенные оружия и продовольствия, республиканские войска оставили Херону и Фигэрас.

Оценивая создавшееся в Испании положение, английская печать отмечает, что падение Барселоны еще в июне прошлого года было предрешено в Лондоне и Париже, когда Чемберлен решительно потребовал от Франции закрыть испанскую границу. «Временное» закрытие франко-испанской границы 13 июня прошлого года оказалось постоянным. Это в значительной мере способствовало удушению каталонского народа. Ради установления дружеских отношений с фашистскими агрессорами Англия и Франция сознательно действовали поражению республиканцев.

Широкие демократические круги Англии и Франции преисполнены чувств глубочайшей солидарности с героическим испанским народом. Они выражают глубокое возмущение предатель-

ской политикой Чемберлена и Даладье. Желая успокоить общественное мнение, Чемберлен недавно на заседании палаты общин уверял, что Италия немедленно отзовет свои войска из Испании в случае победы генерала Франко.

Как бы в ответ на это заявление главы английского правительства, итальянская печать откровенно пишет, что итальянские войска не оставят испанской территории. «Наша победа в Испании», — пишет фашистская газета «Ресто дель Карлино» — будет означать победу фашистской Италии над Францией. Проигранные же войны нужно оплачивать. Нужно при этом еще учесть ряд старых не урегулированных долгов, как-то: Корсику, Тунис, Ниццу, Савойю, — Джибути и т. д.».

Таким образом, сейчас речь идет не только о защите Испании. Под прямой угрозой находятся национальная безопасность Франции. (ТАСС).

БОЕВАЯ РЕШИМОСТЬ ИСПАНСКОГО НАРОДА

Французская печать сообщает, что за последнюю неделю через франко-испанскую границу перешло 130 тысяч женщин и детей — беженцев из Каталонии. Печать указывает, что крупные воинские части республиканской армии в Каталонии еще продолжают борьбу с интервентами. Французское население встречает испанских беженцев с огромной симпатией, проявляя к ним заботливое участие.

Целый ряд французских наблюдателей подтверждает, что войска республиканской Испании воодушевлены решимостью продолжать борьбу до конца. Правительственные войска, со средоточенные в Центральной Испании, представляют собой мощную силу. В течение многих месяцев эти войска проходили систематическую подготовку. Их моральный уровень очень высок. (ТАСС),

Рост безработицы в фашистской Италии

По данным итальянских антифашистских газет, в Италии насчитывается 1 миллион 378 тысяч 284 безработных. Из них лишь 380 тысяч человек получают мизерное пособие, достаточное только для покупки одного килограмма хлеба в день. По фашистскому законодательству безработные пользуются правом получать пособие лишь в течение краткого срока, после которого они вычеркиваются из списков безработных. Каждой семье, независимо от числа безработных, пособие выдается только одному члену семьи. Таким образом, путем всевозможных ухищрений из списка безработных вычеркнуто 998,200 человек. К этому числу необходимо добавить еще 2 миллиона 300 тысяч частично

безработных, влекущих ничтожное существование.

Безработные все шире вовлекаются в антифашистскую борьбу. В последнее время крупные выступления безработных имели место в Ферраре, Неаполе и других городах Италии. В Неаполе 3000 безработных, среди которых было много солдат-инвалидов, вернувшихся с фронта Испании, заняли здание местной биржи труда и фашистских профсоюзов и избили фашистских чиновников. Между безработными и полицией произошли столкновения, в результате которых много раненых с обеих сторон. Полиция произвела среди безработных многочисленные аресты. (ТАСС).

Голод в Барселоне

Английская печать сообщает о жутких сценах, которые разыгрываются в Барселоне, захваченной интервентами. Сотни голодающих женщин с маленькими детьми на руках пытались 31 января получить продовольствие в распределительном центре Бар-

селона. Усиленные отряды полиции разгоняли голодающих женщин. Солдаты были их прикладами. Многие женщины упали в обморок. Власти мятечников объявили, что все запасы продовольствия иссякли. (ТАСС).

Причины отставки югославского правительства

4 февраля правительство Югославии во главе с премьер-министром Стоядиновичем подало в отставку. Стоядинович вынужден был подать в отставку под давлением сильной антиправительственной оппозиции, собравшей после недавних выборов свыше 40 процентов голосов.

Одной из главных причин отставки югославского правительства являются разногласия по хорватскому вопросу. Как известно, хорватская демократическая крестьянская партия в течение 20 лет ведет непрерывную борьбу против военно-фашистского режима в Югославии и за предоставление Хорватии (части Югославии) автономии. Ни одно из требований хорватской партии не было удовлетворено. Прав-

ительство Стоядиновича беспощадно подавляло национально-освободительное движение хорватского народа.

Политика Стоядиновича в хорватском вопросе вызвала сильное недовольство даже у членов правительства. На заседании парламента 3 февраля ряд депутатов потребовали немедленного разрешения «хорватской проблемы». Пять министров подали в отставку. Лишившись поддержки основных групп правительства, Стоядинович вынужден был оставить пост премьер-министра.

Образование нового кабинета поручено бывшему министру социального обеспечения Светковичу.

(ТАСС).

«Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве»

Выставка произведений художников-самоучек

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР организовал в Москве большую художественную выставку «Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве». Выставка открывается 12 февраля.

Подготовка к выставке началась еще в середине прошлого года. Сотни художников-самоучек со всех концов страны выразили желание принять в ней участие. По приглашению Всесоюзного Дома народного творчества имени Крупской прошлым летом в столице во время своего отпуска приезжали свыше 100 талантливых художников-самоучек: рабочие, колхозники, учителя и другие.

До 2000 картин, рисунков, скульптур и других произведений изобразительного искусства, посвященных Ленину и Сталину, поступило на выставку. Из них отобрано около 300 лучших работ, которые выставлены сейчас в четырех просторных залах музея изобразительных искусств имени Пушкина.

Основное, что характерно для выставки, это богатство тематики. Художники стремились показать самые различные эпизоды из жизни Ленина и Сталина, как можно полнее отобразить исто-

рию великой партии большевиков.

Целый ряд больших картин показывает Ленина и Сталина в дни Великого Октября, когда решалась судьба социалистической революции.

Недавно демобилизованный из частей внутренних войск НКВД, научный работник Шахет создал очень интересную в живописном отношении композицию: Ленин и Сталин вместе со своими ближайшими соратниками Молотовым и Дзержинским слушают товарища Ворошилова, доказывающего о положении на фронте.

Многие художники взяли тематику своих произведений эпизоды из боевой деятельности товарища Сталина в годы гражданской войны. На выставке много портретов Ленина, Сталина и их ближайших соратников, картин, посвященных Сталинской Конституции, выборам в Верховный Совет СССР. Замечательным образцом народного искусства является ковровое панно «Сталин среди народов СССР». Его выткала бригада украинских ковровщиц.

Представленные на выставке произведения проникнуты чувством горячей любви к родине, своему народу, его великим вождям Ленину и Сталину. (ТАСС).

Награждение коллектива рабочих, инженеров и руководящих работников строительства второй очереди Московского метрополитена орденом Ленина

За успешное выполнение решения партии и правительства, обеспечение большевистских темпов в работе и овладение высокой техникой механизированного туннелестроения при строительстве второй очереди Московского метрополитена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 февраля коллектив рабочих, инженеров и руководящих работников строительства второй очереди Мос-

ковского метрополитена награжден орденом Ленина.

197 работников строительства второй очереди Московского метрополитена награждены орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены 9 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 15, орденом «Знак почета» — 10, медалью «За трудовую доблесть» — 27 и медалью «За трудовое отличие» — 136 человек. (ТАСС).

ВРАЖЕСКАЯ ВЫЛАЗКА

1 и 2 февраля в клубе Московского завода им. Калинина военный трибунал Московского военного округа в открытом судебном заседании слушал дело бывшего слесаря Московского завода № 2 «Моспласткож» Морозова.

5 января заместитель начальника цеха Григорьев за грубое нарушение трудовой дисциплины не допустил Морозова к работе. Из чувства мести Морозов нанес Григорьеву забивом тяжкие телесные повреждения. Григорьев в тяжелом состоянии был отправлен в больницу.

Рабочие завода на митинге заклеймили позором дезорганизатора трудовой дисциплины Морозова и потребовали для него сурового наказания.

На суде свидетели охарактеризовали подсудимого, как злостного дезорганизатора производства, лодыри и отъявленного хулигана, врача.

Суд огласил документы, свидетельствующие о том, что Морозов ранее судился за хулиганство, кражу и другие преступления.

Государственный обвинитель, военный прокурор Московского военного округа бригадный юрист Деве в своей речи сказал:

— Морозов совершил террористический акт, мстя стахановцу-выдвиженцу Григорьеву за

то, что тот настойчиво проводил в жизнь постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Деве потребовал для подсудимого высшей меры наказания — расстрела.

Военный трибунал приговорил Морозова к высшей мере наказания — расстрелу. (ТАСС).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 7 февраля 1939 года (в тоннах)

План	Добыто	Проц. выв.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	9339	8891 95,2
(урп. т. Зимин)	3946	3610 91,5
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	1250	1186 86,8
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	2943	2978 101,2
Шахта 3—3-бис (зав. т. Нестеров)	1200	1217 101,4
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	4839	4159 85,9
Коксующихся углей (всего по тресту)		

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	9020	8592 95,2
(урп. т. Бондаренко)	3325	3334 100,3
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослободцев)	1286	1201 93,4
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1385	1297 93,6
Шахта им. Калинина (зав. т. Подлужный)	1257	1110 88,3
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	978	918 93,9
Шахта Маганак (зав. т. Косьян)	789	732 92,8
Коксующихся углей (всего по тресту)	3598	3244 90,2

Подготовительные выработки за 6 февраля 1939 г.

Осн. штреки	Печи и парал.
Уход	Проц. выв.
84,9	86,2 457,9 97,2
29,1	73,1 200,2 96,1
28,5	80,7 158,2 117,2
11,0	135,0 33,3 79,7
16,3	101,3 66,2 77,3

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	82,7	78,8 502,2 102,2
Шахта им. Ворошилова	30,0	64,0 159,2 89,1
Шахта им. Кагановича	12,6	114,6 79,1 119,1
Шахта им. Калинина	15,3	109,3 87,7 106,4
Шахта Маганак	11,7	102,7 62,7 143,8
Шахта Зиминка	10,6	78,0 65,3 92,8
Шахта Маганак	2,5	31,3 56,2 112,4